

Правила хорошего тона

Поведение человека в обществе — своеобразная визитная



карточка, по которой можно узнать не только, как он воспитан и где вырос, но и как он относится к людям и насколько удобна его жизнь.

Английская поговорка гласит: хорошие привычки лучше хороших принципов, а хорошие манеры лучше хороших

привычек. Умение правильно держать себя в обществе — одно из слагаемых успеха. Своими действиями мы можем невольно оскорбить другого человека или, напротив, заслужить одобрение. Правила хорошего тона регламентируют наше общение

буквально везде: в гостях, в поездке, на работе и даже в Интернете!

Вы удивитесь, но этикет появился еще в пещерные времена! Ведь законы мирного сосуществования — насущная



необходимость для живущих вместе людей. Нормы поведения разных слоев общества, отношения полов были строго регламентированы уже в Древнем Египте, Риме, Греции, Индии. Самые прогрессивные люди того времени —



философы, поэты давали многочисленные

советы, как вести себя в обществе. Еще в III тысячелетии до н.э. египтяне ценили умение пользоваться столовыми приборами и беззвучно поглощать еду. Древние греки считали, что люди, которые не могут определять «золотые грани»

потребления еды — варвары. В древнескандинавской литературе также подробно описываются нормы поведения за столом. Кстати, именно викинги начали выделять самые



почетные места за столом для женщин и наиболее уважаемых гостей. На Востоке этикету отводится особое место — это определенная сложная система норм и правил



повседневной жизни. Она берет свое начало от древних священных ритуалов, табу и прочих действий, которые имели магическое значение. Европейский этикет интересен Кодексом рыцарской чести (11век), благодаря которому появилось множество церемоний, в том числе и абсолютно лишённых здравого

смысла. Самым же первым сводом правил хорошего тона считают книгу 13 века «Дисциплина клерикалис». Составил ее священник из Испании Педро Альфонсо. Новые хорошие манеры принесла с собой эпоха Возрождения. Именно тогда в Европе появился замысловатый придворный этикет.

В России вплоть до 18 века главные правила повседневного поведения регламентировались

«Домостроем». Благодаря Петру I у нас появились европейские манеры, а главной книгой стала «Юности честное зерцало, или Показание к житейскому обхождению, собранное от разных авторов». До революционных событий 1917 года российский этикет напоминал во многом европейские обычаи



и традиции, а в советское время они были благополучно забыты не без помощи пресловутого «Кодекса строителя коммунизма». Надо сказать, что большая часть современных правил хорошего тона проверена веками. Беспольные и надуманные церемонии отсеялись, а сохранились лишь самые рациональные и действенные правила поведения.

A rectangular frame with a light beige background and a subtle grid pattern. The frame is decorated with golden floral motifs in the corners and a golden bell with a ribbon in the top right corner.

ЭТИКЕТ

Главный принцип правил
этикета -

**УВАЖАЙ
ОКРУЖАЮЩИХ
ЛЮДЕЙ**

